

# 年夜饭预订火爆 价格上涨两成多

## 工商部门提醒：预订年夜饭最好签订协议

□记者 武逸民 文/图

虽然距离兔年春节还有一个多月，但市区部分“心急”的餐馆和酒家已经开始抢占年夜饭市场。(如图)昨日记者在采访中发现，由于受物价持续上涨因素影响，兔年的年夜饭价格普涨两成以上，大多数饭店只能预订位子，菜单元旦以后才能定。

### 年夜饭已提前开订

“兔年春节团圆，吉祥主题年夜饭包桌现已正式推出，有品位，有面子，色香味俱全，欢迎预定(订)。”昨日，在周山路一家中档酒店的电子屏上，年夜饭预订的广告在不停地闪烁播放。

酒店经理陈女士介绍，兔年年年夜饭的预订工作比往年提前了大概一个月。“往年都是1月份才开始策划年夜饭，但今年很早就有顾客来咨询，所以酒店提前设计出兔年的年夜饭标准。

在西工区中央百货附近，一写着“春节团圆饭火爆预订中”字样的红色充气球很是醒目。酒店工作人员告诉记者，目前酒店的年夜饭18时段的包间已经预订完，其他时间段也只剩下少量桌位。

随后记者又对市区多家酒店走访发现，目前已有八成的酒店开始接受市民预订年夜饭。

### 价格普涨两成以上

“年夜饭价格涨得太多了，再这样下去就不敢在外边吃了。”昨日，在青岛路附近正询问年夜饭预订情况的市民杨先生说，虎年他在这家饭店选的是698元一桌的标准，这已算中上等的标准了，而兔年698元一桌的年夜饭属于中下等。



记者了解到，兔年年年夜饭的价格平均上涨了约两成，以市区一家中档饭店为例，虎年498元起步的年夜饭兔年成了598元，虎年价位为698元的兔年变成了898元，而虎年1588元价位的年夜饭，兔年则变成1888元，整整高出了300元。

“主要是今年食品原材料价格上涨得厉害。”周山路一家酒店的餐饮经理陈女士说，除了物价上涨外，员工工资也在涨，酒店为了盈利，只能上调年夜饭价格。

### 只订包间菜单待定

“对不起，现在酒店只预能订包间，菜单要等到元旦后才能出。”在解放路一家中型酒店，餐饮部工作人员说。

接着记者又走访了市区多家酒店，多数

酒店都表示，目前年夜饭预订只能定时间、订桌，具体菜品和价位还要再等等。

纱厂路一家酒店的餐饮部经理许女士称，因为今年的物价涨得厉害，所以包间都有最低消费，目前只能先出价格，到时候再根据物价来确定菜单。

### 预订年夜饭最好签订协议

“每年春节期间，我们都会接到市民关于年夜饭的投诉。”市消费者权益保护科负责人刘晓明提醒，市民预订年夜饭最好现场签订一份书面协议。“协议中要把用餐的起始时间、宴席位置、用餐人数；菜金、包厢、自带酒水以及每个菜的名称、用料、分量、有无服务费等内容进行纸面的合同约定。”一旦权益受损，投诉时可作为证据。

## 二手手机无“三包” 购买需谨慎

□记者 王蕾

昨日，来洛打工的孙先生拨打热线电话反映，他前天花300元买了一部二手手机，用了一星期后，这部手机便频繁出现花屏或死机现象。当孙先生找到商家要求退货时，商家却表示，二手手机一律不提供售后服务，出了问题只能由孙先生自己负责。

消协人士提醒消费者，二手手机目前无“三包”规定，购买此类商品需谨慎。

### 记者调查：二手手机交易不开票不保修

昨日上午，记者在走访二手手机市场时发现，许多商家对出售的二手手机不但不开具任何票据，更不提供售后保修服务。

“买二手手机怎么保修啊？”在唐宫路附近一家手机交易市场，记者随机询问一名商家。这名商家说，二手手机一律不开发票、不保修。这些手机在回收时都是经过检查的，肯定不会有问题，要是不放心可以现场试用。另一名商家也说，一部二手手机才卖几百元，商家利润很薄，如果还要提供售后保修服务，那就只能做亏本生意了。一旦消费者购买的二手手机真的出现问题，可以拿到商家维修，不过要根据情况收取一定的维修费。

### 业内揭秘：二手手机多为翻新机

手机维修商董先生说，市场上出售的二手手机，其中很大一部分为翻新机。商家在回收二手手机过程中，如果收到款式较新，或是市面比较流行的机型，便会将这些手机重新更换外壳、抛光、打蜡，然后再流入二手市场出售。

董先生说，除此之外，也有一些商家将有故障的同型号二手手机拆散，再将零件组合成一部完整手机，此类手机由于拼装工艺较差，质量难以保证。

### 消协提醒：二手手机不受“三包”保护

市消协相关负责人说，目前国家相关商品“三包”规定中并不包含二手手机，因此，消费者若因购买二手手机造成合法权益受损，则不受法律保护。

消协人士建议消费者尽量购买新手机，一方面商家能够为消费者提供有效的购机凭证，另一方面，手机出现问题后，消费者可以依据“三包”规定要求商家提供应有的售后服务。

## 节前花市俏 挑选有门道



市民在挑选盆花。

□见习记者 王文斌/文 记者 李卫超/图

昨日，家住洛龙区的魏女士拨打本报热线66778866反映，她19日在花卉市场买了一盆花，迎接即将到来的圣诞节和元旦。没想到，回家后不到一天，花就枯萎了。她很郁闷。

最近，像魏女士一样购花迎佳节的市民越来越多，也有人经历了和魏女士同样的遭遇。记者昨日走访了花卉市场。

温暖的花房里，各色鲜花绽放，不少市民徜徉其中，或欣赏，或挑选，好不热闹。花店老板郭先生说，年前这一段时间是花卉销售的旺季，现在他每天要卖掉四五十盆花。市民多选择有美好名字和寓意的花卉讨个口彩，如发财树、水培凤梨(鸿运当头)、白掌(一帆风顺)等。

那市民又该如何挑选盆花呢？有着9年花卉种植和销售经验的王先生建议，首先要挑选无黄叶、枯枝、病虫枝及虫咬痕迹的花，最好选择含苞待放或半开的。观花植物要看花色是否鲜艳，花蕾是否饱满；观叶植物要看植株是否翠绿，是否自然、光亮、匀称。

对于魏女士反映的情况，王先生认为，春节花市多为套盆或组盆的花卉，它们的根系大都有创伤，从而影响到植株的吸收力、抵抗力，容易哑蕾或萎蔫。个别经营者出于成本考虑，会在盆底放一些泡沫，上层再放些泥土遮住根部。这种盆花买回家不出几天就会死亡。市民在挑选花卉时，可用手指从盆底排水孔插入，检验一下是不是实土，也可以用手指从表土插入看看土是否压实，以验证这盆花是不是实土栽培。

## 洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信 712 到 1065885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。